

企业管理流程与企业管理效益提升探究

赵太福

(山东九州高科建设有限公司,山东 聊城 252000)

摘要:企业作为经济体获取利润是企业经营的主要目的。对于企业来说,管理流程的制定以及实施需要以促进利润获取为最终目标。目前来看,市场的竞争性因素正在增加,在此背景下,企业的获利能力将直接影响到企业的生存以及发展。从管理实践上来看,有限的经营资源下,需要做到管理流程与管理效益的相辅相成,才能有效的提升企业的获利能力。基于以上认识,本文主要对管理流程与管理效益之间的关系进行梳理。并从企业管理的相关原则出发,探讨如何对企业的管理流程进行优化,从而促进企业管理效益的提升。

关键词:管理流程;管理效益;提升策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.06.131

现代企业的运营往往具有很高的复杂性,企业在经营发展的过程中会遭遇各种不确定性因素,相关因素也将在很大程度上影响企业的获利能力,为了进一步提升企业的获利能力,促进企业的发展,需要结合企业管理实际以及发展的需求来对企业的运行模式以及管理流程进行科学有效的调控。在管理实践中可以发现,企业的管理流程是否具有科学性以及合理性,将在很大程度上影响到企业的管理效益。

1 管理流程与管理效益之间的关系

简单来说,对企业管理的各个环节进行调控的过程就是企业管理的过程。现代企业的组织结构具有很强的系统性,因此企业管理流程也包含多个方面。比如企业在参与项目投资以及其它各种经济活动中所需要协调的各类关系,都属于企业管理流程的范畴。透过企业的管理效益,往往能够发现企业管理流程的水平。如果企业的管理效益,在一段时间内发生了变化,那么也在很大程度上说明了在此阶段下企业的管理流程也发生了相应的调整。企业经营发展不断提升自身经济效益的过程,实际上就是根据企业经营发展日标以及管理效益要求,不断对管理流程进行调整的过程。对于现代企业来说,管理的流程,在很大程度上决定了管理的效益,同时,通过管理的效率也能体现出企业的管理流程是否具有科学性。企业想要不断提升自身的获利能力,就需要从系统性的观点出发,综合考虑企业的管理流程,对管理流程进行筹划,才能最大化企业的管理效益。

2 企业管理以及提升管理效益的相关原则

对于现代企业来说,在进行管理的过程中,需要遵循以下三方面的原则:分别是经济利益原则,全面统筹,全面协调原则以及可持续发展原则。从经济利益原则上来看,企业经营的最终目的就是获取经济利益。因此,对于企业管理来说,所进行的一切管理活动需要以获取经济利益为基础。根据企业获利的相关需求来对企业的流程进行调整,不断探索出能够让企业获取更多经济利益的管理流程以及管理方法,只有这样,才能促进企业在激烈的市场竞争中持续稳定的发展;从全面统筹全面协调原则上来看,现代企业的组织构架具有很强的系统性,企业的发展需要企业各个部门之间的有机配合,协调运作。因此,对于现代企业来说,全面统筹全面协调原则是企业在经营管理过程中需要重点把握的原则,企业的管理者需要从宏观层面上认识企业管理,保证企业发展方向的正确性;从可持续发展原则上来看,市场环境始终处于动态变化的过程中,企业的经营管理思路需要根据市场发展的趋势,以及国家宏观政策背景进行相应的调整,才能始终保证企业的竞争力,促进企业的发展。因此,企业在对管理流程进行优化的过程中,需要充分考虑到企业可持续发展的需求,不断对管理的流程,方法进行调整,以长远的眼光来调整企业的发展战略。

3 优化企业管理流程,提升企业管理效益的措施

3.1 加强资源整合,提升企业整体管理水平

企业优化管理流程的效果就是要促进企业内部经营资源的调整以及融合,保证企业的经营资源,充分的发挥价值,提升经营资源

的使用效率,并最终促进企业获利能力的提升。对于现代企业来说,在优化管理流程的过程中,需要重点考虑两个方面。首先,企业的经营者需要明确企业目前所拥有的经营资源以及现有管理模式下的管理水平,在此基础上促进企业现有经营资源的有效整合,并对相关资源进行合理调配,确保企业的经营资源能够在企业经营发展的过程中,充分发挥作用,并促进各项管理工作能够顺利的实施。其次,需要对企业内部经营管理的各个环节进行完善。根据企业经营发展的需求,制定具有较高效率的经营管理流程计划,进一步提升经营活动的科学性合理性,确保企业的经营资源能够最大程度的发挥效益,通过强化企业内部管理以及企业内部各个部门之间的沟通协作,保证各类管理问题能够得到有效的解决。

3.2 加强管理制度建设

企业的管理制度是企业内部各项管理工作实施的重要依据。如果企业的管理制度缺乏科学性以及合理性,企业的管理效益也将受到很大的影响,因此对于现代企业来说,需要充分认识到企业管理制度,对于企业获利能力的影响,保证企业的管理制度符合时代发展的需求,并且能够在企业经营管理的过程中得到有效的落实。另外,企业管理制度的建设需要符合企业自身的特色,明确企业中各个岗位的分工,针对不同的岗位特点,需要有不同的管理制度作为管理支撑。具体来说,企业在建立管理制度的过程中,需要将企业的发展目标,经营理念以及企业各个管理流程的内容在管理制度中体现。同时,还需要重视对资金链条的把控,只有保证企业管理制度的科学性合理性以及规范性,才能促进企业管理效益的进一步提升。

3.3 加强对企业经营风险的防范

在现代企业管理中,风险管控已经成为重要的管理内容,企业风险管控的水平,对于企业的盈利能力以及企业发展的稳定性具有重要的影响,目前来看,市场环境更加复杂多变,在这样的市场环境下,企业需要重视对风险因素的研究。保证能够对风险因素进行有效的把控,企业在对管理流程进行优化的过程中,需要根据风险因素的特点以及风险的程度,制定科学合理的风险防控预案。进一步提升企业对复杂市场情况的应变能力,对于一个成熟的企业来说,其内部管理需要有专业的风险分析团队。相关的风险防控人员需要善于运用现代大数据分析技术,加强对风险因素的分析,并采取有针对性的管理措施,降低风险发生的可能性。这对于提升企业的管理效益,保证企业的盈利能力具有重要的意义。

参考文献

- [1]刘倩.企业管理流程优化与管理效益提升的措施探讨[J].企业改革与管理,2021(03):49-50.
- [2]林智花.关于如何提升供水企业管理水平及经济效益的思考[J].大众投资指南,2020(24):57-58.
- [3]张珩.加强企业管理提升经济效益分析[J].经济管理文摘,2020(15):74-75.

作者简介:赵太福(1970,6-),男,山东高唐人,汉,学历:大学本科,职称:中级经济师,研究方向:工商管理。